
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  24/5/2023 
      Συμμετείχαν:  Καραϊτιανός Γιάννης, Γιαλλουράκης Ερρίκος (Κάρπαθος), 
Βουρεξάκη Κατερίνα (Κάλυμνος), Δραγουμάνος Αλέκος (Σύμη), Κολεζάκης 
Μανώλης, Κορδίνα Μαρία (Ρόδος), Κορωναίου Άννα (Νίσυρος), Βασιλάκη Σούλα 
(Τήλος),  Υψηλάντη Διονυσία (Πάτμος), Οικονομίδου Ισαβέλλα (Χάλκη), Ζερβάνου 
Λουκία (Κως), Λουκάς Κύκκος (Καστελλόριζο), Χατζηανατωνίου Γρηγόρης (Σ.Α.Δ.Ν), 
Φραγκούλης Γιάννης (Κάσος). 
 
         Συνέβησαν από την προηγούμενη συνεδρίαση   (18/5/23) μέχρι σήμερα: 
20/5: Σύμφωνα με Δελτίο Τύπου που λάβαμε από τον Δήμο Αθηναίων, την ύψιστη 
τιμητική διάκριση της Πόλεως των Αθηνών «Ευκλεής Αθηναίος» απένειμε στην Αυτού 
Θειοτάτη Παναγιότητα, τον Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντινουπόλεως – Νέας Ρώμης και 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο Δήμαρχος Αθηναίων Κώστας 
Μπακογιάννης, παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμου, σε μία συγκινητική τελετή που πραγματοποιήθηκε το 
μεσημέρι στο κατάμεστο Ολύμπια Δημοτικό Μουσικό Θέατρο «Μαρία Κάλλας». 
Πρόκειται για τιμητική διάκριση που απονέμεται για πρώτη φορά και που σύμφωνα 
με τη σχετική πρόσφατη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου της πόλης δίνεται σε 
εξέχουσες προσωπικότητες για το εξαίρετο ήθος, την κοινωνική τους ευαισθησία, την 
πλούσια και διαρκή προσφορά τους στην προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και των αρχών της ελευθερίας, καθώς και για τη συμβολή τους στη διαχρονική 
ανάδειξη του οικουμενικού και ελληνικού πολιτισμού. 
23/5: Συναυλία έναρξης εκδηλώσεων «ΗΜΕΡΕΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ 2022» στο προαύλιο 
του Δημοτικού Θεάτρου 
 
Θέματα Υγείας 
           Ο Αντιπρόεδρος του ΔΣ, ιατρός κ. Γιάννης Καραϊτιανός ενημέρωσε τους 
συμμετέχοντες σχετικά με τους κινδύνους από την έξαρση του κορωνοϊού, την ίωση 
που χτυπά τους πνεύμονες καθώς και την αύξηση ασθενών με καρκίνο. Για όλα τα 
σοβαρά αυτά θέματα, προγραμματίζεται και σχετική ενημερωτική συνάντηση στον 
Πειραϊκό Σύνδεσμο, στο αμέσως προσεχές διάστημα. 
         Σχετικά με την αιμοδοσία της 13/5, η συμμετοχή ήταν επιεικώς απογοητευτική, 
γεγονός που μας υποχρέωσε να αναστείλουμε, τουλάχιστον προς το παρόν,  την 
ικανοποίηση των αναγκών σε αίμα των απανταχού συμπατριωτών μας.  
         Στείλαμε ανακοινώσεις παντού, καλώντας  όσους μπορούν, να πάνε σε 
οποιοδήποτε νοσοκομείο δηλώνοντας τον κωδικό της τράπεζας αίματος της 
Ομοσπονδίας μας 13863.  Εφόσον υπάρξει ανταπόκριση στο ύστατο αυτό κάλεσμα, 
θα μας δοθεί η δυνατότητα  να ξαναρχίσουμε να καλύπτουμε τις ανάγκες σε αίμα 
συμπατριωτών μας, πράξη την οποία θεωρούμε ύψιστης προτεραιότητας.  
 
Εκδήλωση με θέμα:  «Η Εβραϊκή κοινότητα Ρόδου» 
      Η Ομοσπονδία μας έχει αναλάβει την πρωτοβουλία για την συνδιοργάνωση 
εκδήλωσης με θέμα την Εβραϊκή Κοινότητα Ρόδου, η οποία εκδιώχθηκε κατά τη 
διάρκεια του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Σε επικοινωνία με την Προϊσταμένη των ΓΑΚ 
Τμήμα Ρόδου, κυρία Τόλιου Ειρήνη και το Ίδρυμα Εμμανουήλ και Μαίρης Σταματίου, 
εξασφαλίσαμε την άδεια προβολής  ενός σημαντικού ντοκιμαντέρ με τίτλο «Σαμουέλ 
Μοντιάνο: Η Αποστολή. Από τη Ρόδο στο Άουσβιτς». Λόγω του υπερβολικά 
φορτωμένου προγράμματος εκδηλώσεων στην παροικίας μας, μέχρι τέλος Ιουνίου, 
αποφασίστηκε να επαναπρογραμματιστεί η εκδήλωση τον ερχόμενο Νοέμβριο. 
 



Ακτοπλοϊκή και αεροπορική σύνδεση νησιών 
             Για τα προβλήματα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης, αναμένουμε την υλοποίηση 
σχετικών αποφάσεων του Υπουργείου Ναυτιλίας, ελπίζοντας σε μια ομαλοποίηση 
της όλης κατάστασης, ενόψει και της καλοκαιρινής περιόδου. 
            Στο αμέσως προσεχές διάστημα θα στείλουμε και επιστολή σχετική με τα 
προβλήματα αεροπορικής σύνδεσης των νησιών μας, που έχουν να κάνουν κυρίως 
με το υψηλό κόστος εισιτηρίων, ακόμη και στις επιδοτούμενες γραμμές και στην μη 
πρόβλεψη ανταποκρίσεων στο προγραμματισμό πτήσεων.  
 
Βουλευτικές εκλογές 
            Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της 21/5, στάλθηκαν συγχαρητήρια μηνύματα 
στους εκλεγέντες βουλευτές Νομού Δωδεκανήσου.  
            Στο αμέσως προσεχές διάστημα θα σταλούν αντίστοιχα μηνύματα στους 
εκλεγέντες βουλευτές Δωδεκανησιακής καταγωγής σε λοιπούς Νομούς της χώρας 
μας.  
 
Θέματα για Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού Ν. Αιγαίου 
          Βρισκόμαστε σε αναμονή αποφάσεων από την προσεχή συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Ν. Αιγαίου, για δύο σοβαρότατα θέματα: 

- Την έγκριση συστέγασης Δωδεκανησιακών Σωματείων στην Δωδεκανησιακή 
Εστία μας στον Πειραιά 

- Τη συμβολή της Περιφέρειας στην  πληρωμή παγίων εξόδων της 
Δωδεκανησιακής Εστίας, όπως αναλυτικά έχουμε ζητήσει  και με τις 3 
επιστολές που στείλαμε (1/1 και 5/1, 26/1).  

 
Ημέρες Θάλασσας 2023 
       Στην εναρκτήρια συναυλία της 23/5, την Ομοσπονδία μας εκπροσώπησε η 
αντιπρόεδρος του ΔΣ κ. Κατερίνα Βουρεξάκη 
       Στα εγκαίνια του εργαστηρίου Κυκλικής Οικονομίας στην πρωην Σ.Κ.Υ.Π, θα 
παρευρεθεί ο πρόεδρος του ΔΣ κ. Γιάννης Φραγκούλης 
        Στην παρουσίαση χορευτικών συγκροτημάτων στην ΖΕΑ, το Σάββατο 3/6, 
εκκρεμεί η οριστικοποίηση συμμετοχής χορευτικού μας 
 
 
Προγραμματισμός προσεχών Δωδεκανησιακών εκδηλώσεων. 
         Δυστυχώς, λόγω κυρίως εκλογικών διαδικασιών, υπάρχει μεγάλη αλλαγή στις 
προγραμματισθείσες εκδηλώσεις. Το γεγονός αυτό μας υποχρεώνει ως ΔΣ, να 
δημοσιεύουμε πρόγραμμα μόνο 7 – 10 προσεχών ημερών, σεβόμενοι τους 
συμπατριώτες και φίλους για τον χρόνο που αφιερώνουν σε αυτές  


